

# 中央政治局定调2025年经济工作,释放多重积极信号 时隔14年,再提“适度宽松”货币政策

## 总结2024

### 主要目标任务将顺利完成

在今年一季度录得5.3%的国内生产总值(GDP)同比增速后,中国经济运行略有波动。9月26日召开的中央政治局会议指出“当前经济运行出现一些新的情况和问题”。随后,一揽子增量政策重磅推出。

从今次中央政治局会议的表述看,这些挑战得到了有力应对。会议指出,今年中国“经济运行总体平稳、稳中有进”,并强调“全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成”。

这一判断,能够被近期公布的多项数据所印证。

今年中国经济增速在季度间虽有波动,但幅度并不大,且都在“5%左右”的预期目标附近。尤其9月底以来,伴随存量和增量政策逐步显效,中国经济积极因素累积增多。

如在生产端,企业经营预期改善带动生产加速扩张,11月制造业采购经理指数(PMI)上行至50.3%,反映企业生产意愿的生产指数连续3个月上升并运行在扩张区间;在需求端,居民消费明显回暖,10月社会消费品零售总额同比增长4.8%,较9月大幅加快1.6个百分点。

毕马威中国经济研究院院长蔡伟表示,当前外部环境复杂多变,四季度以来国内有效需求回升,为中国经济实现全年增长目标增强了信心。

中共中央政治局12月9日召开会议,分析研究2025年经济工作,释放出多重积极信号。会议指出,明年要实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。这是2011年以来首次将货币政策定调为“适度宽松”。



## 定调2025

### 加强超常规逆周期调节

在今年以超预期力度推出一揽子增量政策后,外界关注明年中国政策工具箱里是否仍有足够存货。此次中央政治局会议释放清晰信号:不仅有,且力度不会小。

对于2025年经济工作,会议延续“稳中求进,以进促稳”基调,同时要“守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”。具体到政策安排上,诸多新表述值得关注。

如中国连续十余年实施“稳健”的货币政策后,此次中央政治局会议提出“实

施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策”,折射出鲜明的支持性货币政策立场。“实施更加积极有为的宏观政策”“加强超常规逆周期调节”等表述,在此前亦较罕见,均指向宏观政策将增强主动性,继续加力,更加给力。

蔡伟认为,今年这一轮增量政策的核心在于先修复居民及地方政府资产负债表,再通过财政等政策进一步发力,释放居民消费潜能,激活地方政府投资意愿。伴随居民、地方政府负担减轻,未来增量政策对内需的带动作用将获得更理想效果。

在仲量联行大中华区首席经济学家

庞溟看来,一系列新表述意味着,2025年中国宏观政策将在保持延续性、协同性的基础上,实现更大力度、更好配合、更高质量、更强效果,预计增量政策工具的量、质、效都会有明显提升。

## “稳住楼市股市”

### 热点问题获针对性部署

2025年是中国“十四五”规划收官之年,还要为实现“十五五”良好开局打牢基础,发展任务不轻。

围绕当前中国经济的多个热点问题,中央政治局会议作出针对性部署。

近期市场信心提振的主要表现之一,就是股市、楼市交易活跃,企业和消费者预期改善。此次会议明确提出“稳住楼市股市”,并提醒“防范化解重点领域风险和外部冲击”。

一头连着经济发展,一头连着社会民生,消费和投资组成的内需是经济增长的重要引擎。面对尚未充分激发的总需求,会议表示“要大力提振消费,提高投资效益,全方位扩大国内需求”。

中共二十届三中全会提出300多项重要改革举措,很多内容都与经济有着重要关联。会议强调,“要发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效”。

按照惯例,作为来年中国经济政策重要风向标的中央经济工作会议也将召开。对于2025年如何打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,届时脉络将更加清晰。 据中新社

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

## 公益惠民 温暖同行

# 山东各地福彩中心为户外劳动者送去冬日的温暖与关爱



冬季的户外工作者,顶着寒风,为城市的整洁和运转贡献自己的力量。山东各地福彩心系在寒冷中坚守岗位的户外工作者,用爱心和温暖为他们筑起一座避风的港湾。

11月22日,省福彩中心联手济南市福彩在济南市临沂路“快乐吧”综合体验厅内举办了“公益惠民 温暖同行”公益活动,为户外工作者送去冬日的关怀与慰藉。



此次活动特别邀请了30名环卫工人和外卖骑手走进“一心一驿”公益驿站,近距离感受福彩的公益为民理念,体验公益驿站里的服

务设施。活动中,省市福彩中心共同向在场的户外工作者发放了冬日爱心包。这份爱心包不仅承载着福彩对户外工作者的深切关

怀,更传递着一份温暖与力量。

为了给冬季户外工作者们送上一份温暖、传递一份关爱,位于青岛市市南区延安三路135号的青岛福彩党建引领示范展厅内,青岛福彩特意将为户外劳动者们准备的抓绒保暖头套、加绒手套、暖手宝、加热贴等实用物品分发到环卫工人和快递员的手中。

在淄博市临淄区天齐路的福彩公益驿站、枣庄市市中区建设路“快乐吧”综合体验厅、潍坊福彩“快乐吧”综合体验厅、济宁福彩公益驿站、威海福彩海裕城,荣成成山大道“快乐吧”综合体验厅、临沂河东区“快乐吧”综合体

验厅等地,户外工作者们纷纷体验了各地福彩中心带来的各项暖心服务,并领取了保暖手套、帽子围脖、自热贴、电暖宝等爱心礼品。接过礼品的户外工作者纷纷致谢,并表示今后将继续关注、支持福彩公益事业,奉献、传递出自己的一份爱心。

“公益惠民 温暖同行”活动不仅彰显了山东福彩对户外工作者的深切关爱,更体现了福彩作为公益事业的责任感与使命感。未来,山东福彩将继续秉承“渠道+公益”的发展理念,不断创新公益形式,拓宽公益渠道,让福彩的公益之光温暖更多人的心田。

## 双色球12亿大派奖!有趣的胆拖玩法中奖机会更高

冬日的脚步,预示着春天的生机,双色球12亿大派奖,为寒冷增添了几分暖意。截至2024年12月8日,双色球一等奖特别奖,全国共中出149注,已派奖金额约3亿元,剩余派奖金额约1亿元;六等奖翻番奖,全国共中出122153120注,已派奖金额约6.10亿元,剩余派奖金额约1.90亿元。

12亿元派奖精彩继续,近日,山东福彩中心向大家介绍了双色球的另一种玩法——胆拖投注。胆拖投注是指少于单式投注号码个数的号码,作为每注都有的号码作为胆码,再选取除胆码以外的号码作为拖码,由胆码和拖码组合成多注投注。

双色球胆拖投注包括两种形式,单式

胆拖和复式胆拖。单式胆拖指的是从红色球号码中选择1至5个号码为胆码,再选取除胆码以外的号码作为拖码,胆码和拖码之和必须大于等于7个号码。胆码和拖码组成每6个号码为一组的红色球号码,从蓝色球号码中选择1个号码,蓝色球号码和红色球号码一起组合为多注单式投注号码的投注。

比如选取4个红色球号码为胆码,再选取4个红色球号码为拖码,最后选取1个蓝色球号码,进行单式胆拖投注,一共可组成6注单式投注号码,投注金额仅为12元。

复式胆拖指的是从红色球号码中选择1至5个号码为胆码,再选取除胆码以外的号码作为拖码,胆码和拖码之和必须大于

等于7个号码。胆码和拖码组成每6个号码为一组的红色球号码,从蓝色球号码中选择2个号码以上(含2个号码),蓝色球号码和红色球号码一起组合为多注单式投注号码的投注。

比如选取4个红色球号码为胆码,再选取4个红色球号码为拖码,最后选取2个蓝色球号码,用以上号码进行复式胆拖投注,一共可组成12注单式投注号码,投注金额为24元。

胆拖投注,灵活性高,包含多组单式投注,中奖机会更多。双色球12亿大派奖,大奖小奖都翻番,单注可中2000万,给自己一份惊喜与好运吧。山东福彩中心提醒:量力而行,理性购彩。